

GYOMA-ENDRÓD VIDÉKE

Szerkesztőség és kiadóhivatal
Corvina könyvkereskedés
Gyoma, Deák Ferenc-ucca.
Postatakarék. oeszkzámla 58464

Előfizetési ár egy negyedévre
2 pengő
Amerikába egy évre 3 dollár.
Megjelenik minden vasárnap.

✿ Keresztény politikai, társadalmi és közgazdasági hetilap. ✿

Földmives munkás a felsőházban.

Másfél millió pályatársa falánkszéből kilépve, eddigi névtelen munkás életét a nyilvános étellel fölcserélve, foglalja el helyét Mészáros István a magyar Felsőház első földmunkás tagja. Az Országos Mezőgazdasági Kamara összes szavazataival a teljes bizalomnak e jelével fölékesítve fog bevonulni azokba az ünnepélyes termékekbe, amelyek fénye és pompája eddig a felsőbb társadalmi réteg zárkózott életének keretét szolgált.

Törvény készítette elő, választás valósította meg, mert mindenki sürgette a magyar alkotmányos életnek ezt az átépítését a népképviselői irányában. S most, hogy Mészáros István személyében másfél millió magyar kisember akarata, kívánsága szól majd a komor hagyományok termeiben, mintha ezt a változást itt-ott bizonyos meglepődés fogadná. Épen azon az oldalon, amely leginkább sürgette az ország demokratikus átalakulását.

Latolgatják ezt az eseményt mindenféle megvilágításba állítva. Boncolgatják a magyar nép egyszerűségét, amely idegenül fogja magát érezni a Felsőház termeiben, s találgatják hogyan fog ott mozogni elhelyezkedni és megszólalni Mészáros István másfél millió pályatársa nevében? Ennek a találgatásnak, amiben van egy adag kicsinylés is, amivel nálunk egyesek a magyar nép egy-

szertü fiainak minden nyilvános szereplését kísérni szokták, van egy alapvető tévedése. Mészáros Istváncsi földműves-munkást ezek az ecetes bírálókat egy személynek tekintik, igyekeztek őt individuális szempontból tekinteni. Pedig itt nem egy személyről hanem egy típusról van szó. Ez a típus a más földjén munkálkodók tömege, nálunk a legnépesebb, legkiterjedtebb társadalmi és gazdasági réteg.

Ez a réteg küldi be a Felsőházba mészáros Istvánt, hogy legyen ott szószólya, bajainak kifejtője és orvoslasi módjainak kisértetője. Ezer év óta dolgozik csendben ez a réteg, amely névtelenségében a legigazabb ősiséget jelenti, mert, hisz történelmünk teljes sulya végeredményében a földmunkásság vállán nyugodott. Most szóhoz jut és a maga sorából, amely egyszerű és végtelen mint maga a föld, megmozdított egy rögött. Ez a rög fog most a magyar földmunkás nevében beszélni.

Az ember és a név itt mellékes itt egy tömegelő, egy tömegkivánság összpontosul egyetlen kiválasztott szívben és egyetlen ajakon. Mészáros Istvánban egy igazság, egy elv, egy fogalom ölt testet, s aki őt nem mint osztályának képviselőjét, hanem elvonatkoztatva, mint egyetlen embert tekint, az nagyon messze jut az igazságtól és nem lesz módjában, hogy ezt a politikai eseményt helyesen tudja mérlegelni.

Egy szélhámós 60 milliót kicsalt egy kisujszállási banktól.

T. Balogh Bálint gyomai lakos birtokára vett fel kölcsönt egy ismeretlen szélhámós.

Könnyű és egyszerű módját találta ki a pénzszerzésnek egy ismeretlen szélhámós.

Beállított a dévaványai adóügyi jegyzőhöz és kikérte T. Balogh Bálint gyomai lakos — kinek 60 hold földje van a dévaványai határban — kataszteri birtokivét és ahhoz egy értékbizonyítványt kért. Az így megszerzett okmányokkal autóbá ült és átkocsizott Kisujszállásra a vároosi takarékpénztárhoz. Itt mint Balogh Bálint mutatkozott be és a dévaványai birtokára 100 millió kölcsönt kért. Bemutatta a Dévaványán megszerzett okmányokat is, melyet a bank felülvizsgálva a kért 100 milliót megszállta.

Ott tartózkodott dr. Simon kisujszállási ügyvéd is, aki igazolta Balogh személyazonosságát. A bank erre az ál Balognak ki is fizetett 60 millió koronát — több szerencséjükre nem volt a pénztárhoz — míg a fennmaradó 40 milliót másnapra igényelték.

Az ál Balogh zsebreavágva a 60 milliót, visszautalt az autóbá és elrobogott. Másnap természetes nem jelentkezett a 40 millióért, de a bank ekkor még nem fogott gyanyut. Lejártaikor, mivel nem jelentkezett fizetni, a bank betábláztatta T. Balogh birtokára a 60 milliót és egyben felhívta a tartozás rendezésére.

Balogh a felszólítást kézhez kapva, először tévedésnek gondolta az egész ügyet

és visszairt, hogy semmiféle kölcsönt igénybe nem vett. A bank erre személyesen kérte fel Baloghot jelentkezésre és ekkor derült ki, hogy egy szélhámós vette fel Balogh nevében a kölcsönt.

Azonnal feljelentést tettek a csendőrségnél, ki a nyomozást megindította. Különösen tisztázásra szorult az a körülmény hogy dr. Simon ügyvédet mi tévesztette meg, hogy az ál Balogh személyazonosságát igazolta.

Iparos Önképző Kör közgyűlése.

A gyomai iparos ifjak önképző köre elmúlt héten vasárnap tartotta tisztújító közgyűlését.

A közgyűlésen beszámoltak az elmúlt évben végzett kulturumunkákról, mely egyedül álló egész közegyesületben és minden elismerést megérdemel.

A közgyűlésen díszelnökké választották Kner Izidort és Ósváth Jánost. Elnökké Osh Lajost. A vezetőségek többi tagjai lettek a következők: alelnök Jónás Károly, Gecsei Sándor, jegyző Bácsy Ferenc, pénztárnok Zöld Péter, gondnok Herter M., könyvtárnok Szalóky László, háznagy Heinfahrt Mihály, vigalmi elnök Beinschróth Gábor, szövegíró: Máté J. Barótfi M., Schwartz Ferenc. Választmányi tagok: Sági István, Szendrei Ferenc, Vatai László, Haibach A., Kiss István, Cselei János, Heinfahrt Mihály, Dőbzegi Lajos, Kruchió István, Szilágyi Lajos, Szabó Imre, Less Dániel, póttagok: Szilágyi Ferenc, Dancsó Árpád, Oláh György, Nagy Lajos, Perei László, Juhasz Lajos.

Korcsmáros háborúság.

Italmérők elszánt küzdelme.

Tudvalevő, hogy Kocsis Sándor, a vásártéri községi vendéglő volt bérleje megvette Lukács Erzsébet paprikáros nádtetejű házáz a Jókai utca és Gróf Tisza István ut sarkán.

Mondom, szép földszintes házat építetett ide és most engedélyt folyamodott, hogy ezen a helyen korcsmát nyithasson.

A dolog állítólag már annyira előrehaladt stadiumban van, hogy a kérelem megjárva az alacsony hatóságokat, azoknak kedvező véleményezésével ellátva, már a miniszteriumban van döntésései cíjából.

A hír szárnyán az eset gyorsan tudomására jutott azoknak a korcsmárosoknak, akik az új ház közvetlen közelében vannak, s akik az új korcsma megnyitása esetén existenciájukat látják veszélyeztetve.

Öv, Gál Istvánné, öv. Hoffmann Miklósné, öv. Gecsi Irén, az Ipartestület, amelyek mind közvetlen Kocsis Sándor szomszédságában vannak egyaráson, most — mint halljuk — mozgalmat indítottak a rájuk nézve veszélyes vállalkozás megállítására írást és megfelelő lépéseket tesznek, hogy a korcsmanyitási engedély Kocsis Sándor részére ne adassék meg.

Érvelésüknek különös súlyt kívánunk adni ama tény hangsúlyozásával, hogy Kocsis új házától a nazarénus Imáczs alig száz lépésnyire van és az engedély megadása esetén a közeli korcsmárosok életére fenyeget a legsúlyosabb módon lennének megláthatva.

Kiváncsian leszi egész Gyoma közönsége, mi lesz ennek a háborúságnak a vége.

Tisza szálló

Budapest, VII. Baross-tér 19

a Keleti pályaudvarnál

kényelmes olcsó szobák,

központi fűtés, meleg víz.

Szobaárak 25000 kor-tól.

Telefon J. 110—30.

legi fazonárak mellett lehetetlen tovább lelkismeretes munkát végezni, vagy végeztetni.

Ugyanis a mai árak jóval alatta vannak a csabai, békési, orosházi és szegedi áraknak. Nem is szólva a bpesti árakról, ahol a megéléshez sok tekintetben olcsóbb, mint nálunk. A magas háztér, a sokféle címen kivált adók a kispart suljái a legjobban. Hir szerint 20—25 százalékos áramelkedésre lehet számítani.

Gyoma község népmozgalmi statisztikája 1926 évről.

Születések: Az összes születések száma 274. Halva született: 6 fiu, 6 leány. Az összes előből fiu 138, leány 124, ebből 180 ref., 26 ág. h. ev., 52 r. kath. Törvénytelen születés 24. Kettős születés 2.

Házasságok: Hirdetésre jelentkezett 149. Házasságok kötött 138 pár, ebből református 80, ág. h. ev. 9, r. kath. 8, izr. 1, vegyes 40. Megegyezést kötött 26 pár, a ref. vallás javára 13, ág. h. ev. vallás javára 7, a r. kath. vallás javára 6. Házasság felbontott 11, ebből vegyes 5, ref. 5, izr. 1.

Háloszások: Az összes születések száma 196, ebből 107 fiu, 80 nő, ref. 154, ág. h. ev. 18, r. kath. 18, izr. 5, 7 éven alóli 48. Fertőző betegségek elhalt 5. Tüdőgümőkórban elhalt 13, baleset folytán 3, öngyilkosság folytán 11.

Az 1927 évi általános kereseti, jövedelem és vagyon- adó vallomások beadása

A kereskedelmi és iparkamara közli, hogy az 1927 évre vonatkozó általános kereseti, valamint jövedelem és vagyonadó vallomások f. évi február hó végéig adandók be a községi előjáróságnál, (városi adóhivatalnál).

Azon adózók, akiknek a jogerősen megállapított kereseti és jövedelem adó aljsajuk az 1926. évben az 5000 aranykoronát el nem érte, vallomás beadása alól fel vannak mentve, mert ezek adója rögzítve lesz.

Ezen adózók csak az esetben tartoznak vallomást adni, ha 1927 évi január hó végéig a kir. adóhivatalnál — vallomás kapcsán — kérik az adójuknak 1927. évre való újbóli megállapítását, vagy pedig a kir. adóhivatal által lesz-

nek írásban felhiva a vallomás beadására.

Azon adózók, akik vallomásukat 1927 évi február hó 28-ig elhárítatlan akadály miatt (pl. a pengőszámlásra való áttérés folytán az üzleti könyvek lezárásánál beálló késedelem) be nem adhatják, egyénileg kérhetik a kir. adóhivatalnál a vallomás beadására kitöltött határidőnek, de legfeljebb egy hónapra való elhalasztását.

HIREK

Egyesületi hírek. Az endrődi Kath. Népszövetségi Kör az elmúlt napokban tartotta évi közgyűlést. Varju J. Imre mult évi elnök a köri tagok teljes jelenlése mellett ismertette a kör mult évi eredményes működését és szép fejlődését. A tágas új helyiség a megújított bútor billiárd, kugli, értékes, válogatott könyvtár a legvonzóbb egyesületté tették a tagok számában folyton növekvő intézményt. Mivel folyton hivatali elfoglaltsága miatt az ügy. elnöki tisztet a közgyűlés ismételt kérésére sem vállalta, a közgyűlés a kör világi elnökvé a Pinter József fogadókudótt választotta meg. A tagok az új vezetőség tiszteletére f. hó 19-én zenés sikerült társasvacsorát rendeztek, amelyen a közgyűlés vezetői emberi közül — Csernus Mihály egyházi elnök, apátplebánossal az élén — igen sokan résztvettek.

— A Kath. Legényegylet választmányja f. hó 16-án tartott ülésén foglalkozott azon gondlattal, hogy külön állását feladja és beolvad a Kath. Népszövetségi Körebe, mint annak ifjúsági szakosztálya. Az erre vonatkozó javaslatot jan. 30-ra egybehivott közgyűlés elé terjesztik, melyre a tagokat ezután is tisztelettel meghívja a Legényegylet elnöksége.

Az idők jele. Angolországi protestáns csoportok részéről indult meg azon mozgalom, hogy a világ összes keresztény felekezetei közös imában fohászkodjanak az Urhoz az egész kereszténység egyetlenségéért. Az eszmét szívesen fogadták a kath. főpásztorok is és elrendelték, hogy jan. 18-tól kezdve 8 napon át minden kath. templomban könyörgést végezzenek a krisztusi gondolat megvalósításáért.

A munkások figyelmébe. Örömmel közöljük a hírt, hogy lapunk szerkesztőjének kérelmére egyik kiváló társadalmatudományi írónk ígértelet telt arra nézve, hogy néhány cikket a falusi munkásság szociális helyzetéről elhelyez lapunkban is. Az első kötetem pár hét múlva meg fog jelenni.

Hirdetéseket legesetben közöl lapunk.

Bülske Endrőd. A felsőházi legválasztás óta minden endrődi magyar két milliméterrel magasabban hordja az orrosszáját. És ami azt illeti méltán és jogosan is. A megválasztott két rendes és két pótlott közül kettő: Ambrus Sándor ny. főispán és Brém Lőrinc pápai prélatus endrődi megyebizottsági tagok. Mi is örömmel gratulálunk az endrődi testvéreknek, hogy oly kiváló, az egész megye bizalmát élvező bizottsági tagjai vannak.

Szerencsétlen fegyvertisztítás. Pálfi Béla kereskedő Szeghalmon, mint értesülünk, belesett a löfegyver gondatlan kezeléséből származó gyakori katasztrófájába. Tisztítás végett elővette vadászfegyvert, melynek bennefelvezett sorétes töltése alighogy kezébe vett, elsül, s közelében álló feleségét találta. A súlyosan sérült uriaszonyt nyomban be szállították a békéscsabai kórházba, ahol a leggonoszabb kezelési dacrára behalt sérüléseibe.

Tendelután. A GySC f. hó 23-án délután 4 órakor tendelutánt rendez az Új kaszinóban. A tendelutánra külön meghívó nem lesz kibocsátva és arra ez uton hívja meg a t. közönséget a Club elnöksége.

A Képes Krónika 4-ik száma változatos, értékes tartalmával tűnik ki. Az irodalmi részben Saly Dezső, Losonczy Zoltán, Somlay Károly, Kosáryné Réz Lola, Baráth Ernő és Pásztor József írásaival találkozunk, viszont cikket írt Bandat Horst dr. tudományos kérdésekről és szenációs természetrajzi cikk számát be az utolsó tengeri elefántól. A mélynyomásos melléklet közli Radnay Oszkár művészeti cikket a magyar táj és élettékiallításáról, aztán kiemelik még Tóth László dr. „Helivásár”-ja, Bozzay Margit és Teórké Arányi Mária asszony írása. Képes Krónika új száma is kapható mindentől.

Ipartestületi közgyűlés. A gyomai ipartestület febr. 6-án saját helyiségében tartja meg évi közgyűlést, melyre ezután is felhívjuk a testületi tagok figyelmét.

PAL BARÁN, ha jó bort akar inni, forduljon be Olajshoz, akitől literenkint zárt edényekben is lehet kapni.

Haibach Ádám

képesített kőműves mester cívváltoztatási terveket és minden építési munkálatokat. Kéri az építetők szives párfogását. Lakik: Gyoma Sólom-ut 954 sz. alatt.

Eladó ház

Beinschröth testvérek Horti Miklós ut 1100 számú háza szabadkézben eladó. Értekezni ugyanott.

Megdrágul a ruha csináltatása.

Értesüléstünk szerint a gyomai szabóiparosok között mozgalom indult meg, hogy a szerintük túl alacsony ruhacsináltatási árakat a környékbeli árakhoz képest, mérsékeltelen felemeljék. A legutóbb tartott összejevetelükön elkészeredten panaszokkuk az elvisehelhetetlen és az házbér terhek miatt. Hangoztatták, hogy a jelen-

Statistika az endrődi hitéletéről. Az endrődi hitélet jellemzője a sok áldozó, akiknek száma 57472 volt. Ezek között van azon 546 beteg is, akiket otthonukban láttak el a vizsgálatás szentségével az endrődi lelkészek. Érdekes, hogy az endrődi apátplebános nincs megelégedve a viszonyokkal. Ő 100.000 áldozót, éventekint 600 születést kíván.

— **Egy szomorú statisztika.** Endrődön az 1926 évben 432 születés történt. Ezek közül 13 halvaszületet. A születések száma az előző évhez képest erősen csökkent. Ugy látszik a modern pogányság: a gyermektől való irigység, az istenfélelem és vallás-erkölcsi érzületéről híres Endrődön is kezd felújni a fejét. A népjóléti minisztérium és a magyar orvosi kar vehetne gátat — a papsággal karöltve — e Trianonnál is veszedelmesebb nemzeti ragályának. Az elhunytak száma 247, 134 férfi, 113 nő, 129 felnőtt, 118 gyermek. Házasságot kötött 122 pár, 11 vegyes, a többi tiszta katholikus. Vallás-változtatás 2 esetben történt a katolikus vallás javára.

Ismeretterjesztő előadás. A mezőberényi áll. polgári fiú- és leányiskola tornatermében január hó 23-án este 7 órai kezdettel vitették és mozgóképekkel kísért ismeretterjesztő előadás lesz. Alkotmányunk fejlődését ismerteti Magdó István igazgató. Mozgóképekben bemutatásra kerül a mezőhegyesi ménés és a tengerinyl vadászata. A vetített képes előadást megelőzi: A kegyelmes úr, vig jelenet, írta: Varnusz István. Szereplők: A kegyelmes úr: Beinschrodt Ádám. Titkár: Baltha Jankó. A „Gutapercha” küldöttségének tagjai: Cinkóczi Béla, Kriszt József, Weiszbrunn László. Szolgál: Adamik Márton. Tornyai Antal énekel. Belépődíj tetszés szerint.

Halálozás. Súlyos csapás borította mély gyászba Szabó László körorácsi jegyzőt és családját. Rövid 9 napi szenvedés után f. hó 18-án agyvelő gyulladásban meghalt szeretett kis leányuk Aranka, a mezőberényi polgári iskola IV. o. növendéke. Temetése csütörtökön délután fél 3 órakor volt Köröstarcsán nagy részvét mellett, melyen a mezőberényi polg. isk. tanári karának küldöttsége és a IV. leányosztály növendékei is elkísérték utolsó útjára az oly korán sirba szállt kis társnőjüket.

Hirdessen lapunkban!

Krónika.

Hej de nagyot sóhajtottam — Csiba te!

A szerelmem mondják meg Hiba-e?

Vadonatuj csengő, bongó

Valami,

De szerelmem a hangodat

Hallani.

Mégis elfog miattad az

Utadat,

Fene járjon hátlen Pengőm

Utadna,

Csalfa vagy és az is maradsz

Örökre,

Nem engesztel, más szeretsz hej

Csörögve.

Sósoknyeim záporának

Tengerét

Hullajtottam, de te mégsem

Engeddé,

Hogy szerelmem vágya éjlen

Miattad,

Szgyenemre az utam is

Kiadtad.

Még azt mondta a szemtelen,

Hogy hát: kuss!

Mondok busán: (de csak halltam)

Sovány juss.

No de megállj, kutyahű!

Kevélye,

Spanyolnáth essen dögig

Beléje.

Hanem azért mégsem bus az

Ábrázat,

Bővében van nekem olyan

Táblázat,

Amelyekben ki van írva

Rendesen —

Ugys tudom: mennyi (?) és nem

Keresem.

Táblázatot azért mégis

Jó vána

Minél többet gyűjtötgetni

Csomóba,

Ámde ezen oszt senki ne

Nevessem,

Nekem sem volt a számtanból

Jelesem.

Sovány Pengő! A csipds még

Ő henege,

Volt az apja valaha is

Főherceg?

Volt ám az a fityfiringes

Hét fene,

Nem is vagyok már szerelmes

Én bele.

Vigh Lajos

MATYÓ-

hímzésekből választékot küldök. Megrendelést elfogadok. Viszont-eladókát keresek. Reich Emilné Mezőkővesd. — Válaszbélyeg.

Hirdetéseket felvesz Gyoma-Kun Ferenc üzlete és Endrődön a Corvina könyvkereskedés, posta mellett

SPORT

Csabi II. osztályú bajnokság sorsolása.

Gyomai csoport.

Márc. 20. MAFC-GyMTE, Vasas—Mb. Törékvés, GySC K. Törékvés.

Márc. 27. GyMTE—Vasas, Mb. Törékvés—GySC, MAFC—K. Törékvés.

Ápr. 10. Vasas—MAFC, GySC—GyMTE, K. Tör.—Mb. Tör.

Május 1. MAFC—GySC, K. Tör.—Vasas, GyMTE—Mb. Tör.

Május 7. Mb. Törékvés—MAFC, GyMTE—K. Tör., Vasas—GySC

Pályaválasztók az előállók.

Bátlya-ucca 42 számú ház és négy fertály örökösnyilas eladó. Értekezni lehet a helyszínen.

Papp Vazul nótája.

Bizonyos hogy a nap

Minden reggel felkel

És az én sporherdem

Szép lassankint elkel.

De ha nem tesz sporherd

Akad más helyébe

Sokféle jó holmi

Pénzért, vagy cserébe.

Jó üzletet kötni

Csak én velem lehet,

Ki tölem vásárol

A markába nevet.

Tessék megpróbálni

Nem árt egy kis próbá

Áldani fog engem

Minden virradóra!

MAGA már elfelejtette, hogy a legjobb TISZAVIDEKI BOROK Gyomán csak Olajos Lajosnál kaphatók nagyban és kicsinyben zárt edényekben literenként is. Ára literenként 1 pengő 44—1 pengő 60 fillér (18—20.000 korona.)

Nagy József tudja, hogy géplakatos műhelyt nyitott. Elvált a gramofon és varrógép javítását és minden a szakmába vágó munkát, valamint légyvervet tisztítását és szakszerű javítását. Műhely Papp Vazul hátnál. Kéri a közönség becses pártfogását.

Előfizetőinkhez!

Ugy a helybeli, mint vidéki előfizetőink részére a lapunk mai számához csekklapot mellékelünk és kérjük, hogy előfizetéseiket a befizetési lap felhasználásával sziveskedjenek beküldeni, mert így három negyedévi előfizetési díjért, azaz

6 pengőért

küldjük egy egész évig a lapot.

Előfizetni lehet még Gyomán Kun Ferenc piactéri üzletében, Endrődön Farkasinszky János laparúsitónál és a Corvina könyvkereskedésben.

**A „Gyoma-Endrőd Vidéke” előfizetési ára 1927 január hó 1-től kezdve negyedévenként 2 pengő
Egyes szám ára 16 fillér.**

Éresitem a nagyérdemű közönséget, hogy üzletemben 1 liter finom asztali bor 18.000 K. (1 pengő 44 fillér) 1 liter finom rizling bor 20.000 K. (1 pengő 60 fillér) kapható. Azonkívül elsőrangú konyak, likőr, teamur és különleges pálinka neműek állandóan és poharankint kaphatók. Édesített és égetett szeszes italok a legnagyobb választékban.

Katona Gyula
Horthy Miklós ut.

Könyv és papirkereskedés Endrődön

a Széchényi-ucca 13 szám alatt.

CORVINA

könyv és papirkereskedés cég alatt dúsan felszerelt üzletet nyitottam. Raktáron tartok mindenféle levélpapírt, borítékot, írószereket, imakönyveket. Nagy választék szép-irodalmi és tudományos könyvekben. Szives pártfogást kér

Nádudvary Mihályné.

Kölcsönkönyvtár



Rózsák

dokor, baba, futó és hónapos, továbbá Canna és Canna és Dahlia tövek sok szép fajtákban. Jácintok, ciklamenok, primulák, pelarganiumok kaphatók a közönségi kertésznél Gyomán.

Az Endrőd-Gyomai Takarékpénztár
endrődi irányítványa és gyomai telepe a legmagasabb kamatozással fogad el betéteket
és a legmérsékeltőbb kamatláb mellett nyújt rövid és hosszulejáratu

KÖLCSÖNÖKET

Nyilttér.

E rovatban külföldi felelősséget nem vállal sem a szerkesztőség, sem a kiadóhivatal.

Van szerencsém a n. é. közön-
ség tudomására hozni, hogy a
vásártéri Máyer-féle

községi vendéglőt
átvettem.

Kittinő fehér és vörös borok
és mindenrendű szeszes italok kitűnő
minőségben és olcsó áron
kaphatók. Előzetes kiszolgálás.
Tiszta vendégszobák bármikor rendelkezésre állanak.

A n. é. közönség szíves pártfogását kérve, vagyok
kiváló tisztelettel
Karsay Lajos
vendéglős.

Egy önnállóan dolgozó és fiatal
kerékgyártó segéd
azonnali belépésre
felvételt Harmati György keré-
gyártónál Mezőberényben.

Oláh Györgynek

12 hold tanya birtoka Endrődön
eladó és a fiainak Kisujzálláson

60 és 70 holdas

birtokok van eladó. Érdeklődni
Gyomán Napnyugati vendéglő.

Kondorostanyán egy jó forgalmu

bognár műhely

haszonbérbe kiadó. Érdeklődni
lehet Véka Lajosnál, ugyanott.

Olvasóinkhoz!

Lapunk részére hirdetések, előfizetéseket Gyomán Kun Ferenc piactéri üzletében és Kovács János Tisza István úti trafikjában lehet feladni. Endrődön hirdetések és előfizetéseket a Corvina könyvkereskedés (község háza mellett) van meghatalmazva hirdetések felvételére.

Minden a lap szellemi részét illető küldemény és panasz lapunk szerkesztőségére címére küldendő.

Békés közönség előjáróságától.
647.—927. ikt. sz.

Versenyválasztási hirdetmény.

Békés nagyközség előjárósága versenyválasztási hirdet 5 külteki egytantermes egy tanítói lakással bíró iskola és mellékepület építési munkáinak vállalatba adására.

A versenyválasztáson részt venni óhajtok felhívom, hogy „Ajánlat a Békés külteki iskolák építésére” felirással ellátott, pecséttel lezárt borítékban elhelyezett ajánlataikat 1927. évi február hó 19. napjának déli 12 óráig a községi iktatóba közvetlenül vagy posta útján nyújtsák be. Később érkező ajánlatok figyelembe nem vétetnek.

Az ajánlat a előírt ajánlati minta és ajánlati költségvetés felhasználásával teendő.

Pályázók az ajánlati összegnek 2¹/₂-át kitevő összegű biztosítékot a községi pénztárába, készpénzben vagy óvadékképes értékpapírban tartoznak letétbe helyezni s az erről szóló nyugtát az ajánlatához csatolni.

Ajánlatok csak összmunkákra tehetők.

Az ajánlatokat Békés községében 1927 február 19-én délután 3 órakor fogjuk felbontani. A felbontásnál az ajánlattevők vagy igazolt képviselőjük jelen lehetnek.

A község fenntartja magának az a jogot, hogy a beérkezett ajánlatok közül szabadon választ-hasson.

Ajánlati minta, vállalati feltételek, ajánlati költségvetés a községi mérnöki hivatalnál (földsz. 30) egyes iskolákhoz 8 pengő, 5 iskolához 32 pengő árban beszerezhetők.

Békés, 1927 január 18.

Balog D. Szabó Imre
főjegyző. t. bíró.

A nagy igazság.

A suszternak nagy a hire
Ramosolyon mindenire
Van is hogy mért mosolyogjon
Mert ki olyan jó bort adjon
Milyet ő ad ponton áron
Nem lehet azt megialálni
Schoissem e nagyvilágon
Eloszat az bút, bánatot
Játszva fizeted az adót!
A kórás meg ugy elszalad
Azt sem tudod, merre halad.
Azért mondom szeretettel:
Aki akar jó disznórt
Suszter Pistától vegyen bort.

Krix-Krax.

Az Első Magyar Általános Biztosító Társaság

súlyt helyezvén arra, hogy minden vidéken minél nagyobb elterjedést nyerjen, közhírré teszi, hogy sikerült Gyoma és István ügynökséget egy felállítania, hogy ügyfelei minden tekintetben kielégítést találjanak. Itteni ügynökségét az Iványi Aladár és István cég volt szíves elvállalni, ahol mindenféle biztosításra, úgy mint tűz, jég, élet, szavatossági betét, fuvarozási biztosításra kellő felvilágosítás nyerhető.

DOMOKOS ALBERT villanyszerelő és műszerész GYOMA.

Elvállalok mindennemű villamos berendezést, szerelést, ezeknek valamint varrógép, kerékpár és gramofonok szakszerű, gyors és pontos javítását. Raktáron tartok erős és gyöngéramu villamos és rádió cikkeket. „Tungsram” villanygőzt az átkapcsolható 2 gyertyafényű takarékoságtól kezdve minden nagyságban és kivitelben. Hangzatos reklámra nincs szükségem. Elég ha arra hivatkozom, hogy a múlt évben az összes nagyobb szereléseket én végeztem és mindenkinek a teljes megalégetését biztosítottam, erről bárki meggyőződhet. Főcéloom ez volt és ez marad. — Kérem továbbra is a nagyérdemű közönség szíves pártfogását.

Halló! Halló!

Aki olcsón akar jó bort inni az menjen a „Napnyugati” vendéglőbe

1 liter **kadar** elsőrendű házhöz kimérve 16.000 papirkorona (1 pengő 18 fillér), 10 liter vételnél olcsóbb ár, alkalmi estekre pl. lakodalomra, névételre, díszítottára, stb. csak ott lehet olcsón beszerezni, tgyen próbát akár ki is. Pontos kiszolgálás, garantált tiszta áru, szabad választás.

Tisztelettel

Polner Sándor

vendéglős.

Hirdetéseket

felvesz a „Gyoma-Endrőd Vidéke” részére Kun Ferenc piactéri üzlete Gyomán és a Corvina könyvkereskedés Endrődön.

BÉKÉSMEGYEI KERESKEDELMI BANK R. T.

A
PESTI MAGYAR KERESKEDELMI BANK
TELEFON 46 és 82. LEÁNYINTÉZETE FERENC JÓZSEF-TÉR 6.
BÉKÉSCSABA

Elfogad

betéteket takarékkönyvcskére és folyószámlára.

Nyújt

hitelket váltó és folyószámlán a legelőnyösebben.

Folyósít

35 éves hosszú lejáratu törlesztéses kölcsönöket 8.8 százalékos annuitás és 91–92 százalékos árfolyam mellett.

Foglalkozik

mindennemű bankári ügyletekkel.

Sághy István takács

elvállal mindenféle szövést hozott anyagból és fonal fehéritést a legjutányosabb ár mellett. Ugyanott mindenféle takács árúk olcsó áron kaphatók. Lakik kupa ucca 1382 szám alatt.

Publikáció.

Biró Gyula kovácsmester értesíti a nagyérdemű gazdaközönséget, hogy Gyomán Petőfi-ut 770 szám alatti kovácsműhelyt apóstól Diószegi Elekől átvette és azt tovább folytatja. Elvállal minden e szakmába vágó gazdasági szerzőmök javítását és ujonnan való elkészítést a legjutányosabb árak mellett. Kéri a gazdaközönség szives pártfogását. Egy jó fiut tanulónak felvesz. Egy nagyobb és egy kisebb üzlet-helyiség a régi Mezey-féle házában előnyös feltételek mellett azonnal kiadó. Bővebbet a kiadóhivatásban.

Molnár Sándornak 1 fél fert. külesfenéki nyílása örök áron eladó. Ért. a halomzsig tanyáján a ladányi követes mellett.

Zöld Józsefnek az ukert mellett levő tanyáján 1 boglya széna, árpa-szalma, törek, levelescsutka és csutkázék eladó. Érdeklődni Zöld János 1980 sz. tanyáján.

Hugyevez Lajos lakatosnál kész vas-kemencésajúk, berakott sporheltekhez való rámak, valamint kész fayence sporheltek kedvező fizetés mellett állandóan kaphatók, javítást jutányosan vállal. Lakik Temető-ut 572 sz. alatt

Butorok. Tele sima és tömör hálók, ebédők, festett butorok, dió, eper és bükkfa kiluzós ebédő asztalok, konyha butorok, vaságyak és virág-állványok, modern bükkfa és hajlított székek állandóan raktáron vannak Vatay Gábor motorerőre berendezett asztalos ipartelepén Gyomán, Kossuth Lajos ucca 737 szám. Ugyanott épületasztalos munkák jutányos áron megrendelhetők.

Papp Vazul ócskavas, használt butor és fémkereskedő tudatja a nagyérdemű közönséget, hogy nála a legjutányosabb áron lehet kapni szuszter szabó és női varrógépeket, zongora, gramofon és hegedű, szecskavágó, daráló, 1 szobabeli butor, szüblő, gyermek ágy, mássák, hintőfedelek, ajtók, ablakok, kertizérszámok, függő és asztallámpák legnagyobb választékban, kis kézikocsik, ruganyos vaságy, hévér járgány, sparhelt, kályha, esztergált függönytartó, drótkerítés bármilyen méretben. Ugyan 5 vesz mindenféle ócskavasat, rezes, ómot, cinket törött gépeket, hasznavehetetlen rádiókat, rongyot, csontot, subadarabot és, bármilyen üvegeket. Lakik Gyomán Jókai ut 838 szám alatt volt Dohány utca.

Weisz Manfréd acél és fémüvev Rt. Csepel kerületi képviselője Messinger Mór utoda Grósz Zoltán fekerkeszedő Gyomán és endrődön, tisztelettel hozza a nagyérdemű gazdaközönség szives tudomására, hogy tekintettel a mai súlyos gazdasági viszonyokra minden gazdasági eszközöket, 3 vagy 6 hónapi hitellel is adja évi 8 százalékos kamattal megterítés mellett. Raktáron van állandóan mindenemű ekék, boronák, vetőgépek, tengeri morzsolók, répa és szecskavágók, permetezők, tejeskannák, ekekapak stb. melyek a nevezett cégnél versenytelen kivül áron beszerezhetők. Ugyanott, különféle sodrony-erítés, kátránypapir és elszigetelő-lemez, valamint nádköszörűt a legelőnyösebb áron kaphatók.

Uj üzlet nyitás!

Értesitem a t. közönséget, hogy Gyomán Horthi Miklós ut 1141 szám alatt Molnár-féle házbán

kelme, kékfestő, vegy- és fehéremű tisztító fiók üzletet nyitottam

ahol elvállalok minden e szakmába vágó dolgot, férfi ruhákat, uccai és estélyi női ruhákat, függönyöket, selymeket, stb. festés és tisztítás végett. Gallérok, kézelők hófehérre mosatnak és tükörfényesre vasaltatnak. Gyászruhákat soron kívül festek. Továbbá snjárt készítesz

kék festő árut

tartok raktáron, úgy sima kék, mint mintás árut garantált mosható színekben.

A t. közönség szives pártfogását kérve, tisztelettel

Özv. Papp Sándorné.

kelme, kékfestő és fehéremű vegytisztító intézete.

Endrődi Mezőgazdasági Értékesítő

részvénytársaság mindennemű terményt a legmagasabb piaci áron vesz. Ugyanott kaphatók jutányos áron a világhírű ceglédi „Ungvári-bor-gazdaság“ kitűnő zamatu fajborai.

Előfizetési felhívás.

Uj esztendő alkalmával lapunkra uj előfizetést nyitunk. A pengő számitás életbe lépésével lapunk árát és előfizetési díját kiadóhivatalunk pengőben állapította meg.

Az uj pengőár mellett is lapunk ára változatlanul 2000 korona, azaz 16 fillér.

Az előfizetési ár megállapításánál méltányoltuk előfizetőink érdemét és azt negyedévre 25.000 koronában, azaz 2 pengőben állapítottuk meg.

Eves előfizetőink részére kiadóhivatalunk azt a nagy kedvezményt lépteti életbe, hogy aki lapunkra 1 egész évre előfizet annak csak 3 negyedévi előfizetési díjat 75.000 koronát, azaz 6 pengőt kell beküldeni.

Igy annak, aki 1 évre előfizet 6 pengőért küldjük 1 évig a lapot.

Minden előfizetőnek érdeke, hogy lapunkra ne egy negyedévre, hanem egy egész évre tiszessen elő.

Vidéki előfizetőink részére befizetési lapot mellékelünk és kérjük, hogy hátralekös előfizetési díjaikat is beküldeni sziveskedjenek.

Ideiglenes autóbusz

menetrend

Gyomai vasútállomás, Kossuth L. uca, Piac-tér, Horthy M. uton keresztül Endrőd községéhez közi. Gyomáról indul

4:30 kor.
5:30 "
6:30 "
d. e. 9. — "
10. — "
d. u. 1. — "
2:20 "
6. — "
7:20 "

Endrődről indul hajnal
5. — "
6. — "
8. — "
d. e. 9:20 "
10:30 "
d. u. 1:20 "
3. — "
6:20 "
7:45 "

Kiszely Géza temetkezési vállalatát

áthelyezte Schwarcz Ede házába a Korona vendéglővel szemben. Mindenféle temetkezési cikket a beszerzési áron árúsít. A nagyközönség szives pártfogását kéri. Épület és butormunkát vállal.

Hirdessen lapunkban!

Autobusz járat

Gyoma—Körösladány—Szeghalom és Füzessgyarmat között.

Közlekedés december 20-tól kezdve minden nap van.

Menetrend:

Füzessgyarmatról — — — — —	indul reggel 6 óra 30 perckor
Szeghalomról — — — — —	" " " 7 " " "
Körösladányra — — — — —	érkezik " " 7 " 30 " "

Körösladányról — — — — —	indul " " 7 " 45 " "
Szeghalomra — — — — —	érkezik " " 8 " 15 " "

Szeghalom piactér—vasútállomás közt közlekedik a Püspökladány és Vészto felől érkező vonatokhoz.

Szeghalomról — — — — —	indul délelőtt 11 óra — perckor
Körösladányba érkezik — — — — —	" " " 11 óra 30 perckor

Körösladányból indul — — — — —	11 óra 35 perckor
Szeghalomról indul — — — — —	12 " " "
Füzessgyarmatra érkezik — — — — —	12 " 30 " "

Füzessgyarmatról — — — — —	indul délután 4 óra 30 perckor
Szeghalomról — — — — —	" " " 5 " " "
Körösladányról — — — — —	" " " 5 " 30 " "
Gyomára — — — — —	érkezik " " 6 " 30 " "

Gyomáról — — — — —	indul este 7 óra 30 perckor
Körösladányról — — — — —	" " " 8 " 30 " "
Szeghalomról — — — — —	" " " 9 " " "
Füzessgyarmatra — — — — —	érkezik " " 9 " 10 " "

Viteldij:

Füzessgyarmattól—Szeghalomig — — — — —	15.000 K
Szeghalomtól—Körösladányig — — — — —	15.000 K
Körösladánytól—Gyomáig — — — — —	25.000 K
Füzessgyarmattól—Gyomáig — — — — —	45.000 K
Szeghalomtól—Gyomáig — — — — —	35.000 K
Különböző fel- és leszálló kilométerenként	1500 K

Vállalat tulajdonos Hoffmann Márton Mezőberényi.



Miért felülmulhatatlan a valódi

Hatschek-féle ETERNIT-PALA?

Mert: 1. javításra nem szorul, 2. tűzbiztos, 3. fagy és viharálló, 4. vízhatlan, 5. könnyű, tehát faanyagban nagy a megtakarítás, 6. viszonylag a legolcsóbb tetőanyag.

Eladási hely és raktár: Grosz Zoltán fatelepein Gyomán és Endrődön.

Automobil és Traktor Kereskedelmi Rt.

Autorizált Ford képviselő

Budapest, VIII. Rákóczi-ut 18. Telefon József 160-38.

Raktárról azonnal szállít:

Fordson gazdasági és ipari traktorokat

nyitott és zárt személyautóbuszokat gyorsteherautó-alvazakat karosszériával.

Kedvező fizetési feltételek! Olcsó kamat!

Kérjen árajánlatot!

Kérjen árajánlatot!

Kérjen árajánlatot!

Kérjen árajánlatot!

Kérjen árajánlatot!

Kérjen árajánlatot!

Kérjen árajánlatot!

Ima-könyvek

nagy karácsonyi vására. Rendkívül olcsó árak.

Órangyal

vagy

Mennyei kulcs

ima és énekeskönyv vászonkötésben, arany metszéssel 28.000, bőrkötés dobozban 56.000, legfinomabb párnázott arany bőrkötés díszes aranyozással 100.000, legfinomabb fekete bőrkötés zárall dobozban 140000

Miattánk

Hiszek egy Istenben

Vezércsillag

Hit, Remény, Szeretet

Ódvözlégly Mária

Uj lelki manna

Uj égi manna

a fenti árakon kaphatók.

Látogassa meg üzletet

vételkényszer nélkül.

CORVINA

könyvkereskedésben

ENDRŐD

Községháza mellett.

Hirdetéseket felvesz Gyoman Kun Ferenc üzlete és Endrődön a Corvina könyvkereskedés, posta mellett

Nem kell már Budapestre utazni

butort

vásárolni, mert kocsival kényelmesen hazaszállíthatja és ugyanabban az árban megkapja

Pollák Sándor

most megnyit nagy

butorúrházában

MezőurPiactér

Állandóan nagy raktár ebédlők, hálók, uri- és gyermekszobák, szalongarnitúrák, szelönök, diványok, matracok, székek, gyermekkoszik, szőnyegek, vasuterek és minden e szakmába vágó cikkekkel.

Vidékieknek ingyen csomagolás. Hitelekés egyének részletre is vásárolhatnak.

Szerkesztésért

és kiadásért felelős:

NÁDUDVARY MIHÁLY

Főmunkatárs:

HATOS TIVADAR